По результатам лабораторных исследований продукции, отобранной в ходе проведения  мероприятия технического (технологического, поверочного) характера  в магазине Брагинского филиала  Гомельского областного потребительского общества (Гомельская область, Лоевский район, № 25 н.п. Крупейки, ул. Советская,30) выявлена продукция  несоответствующая  требованиям  санитарно-эпидемиологического законодательства по  показателю  безопасности: «нитраты»:

- морковь столовая свежая, урожай 2023,  дата упаковывания: 30.01.2024, срок годности:  6 месяцев при   условиях хранения   от 0 °С  до  1°С и относительной влажности воздуха  90-95 %, ГОСТ 32284-2013, изготовитель/поставщик Брагинский филиал  Гомельского областного потребительского общества, УНП 400158558, юридический   адрес: Республика Беларусь, Гомельская область,  г.п. Брагин, ул. Ленина,6. 

Руководствуясь  статьями 17, 31,37  Закона Республики Беларусь от 07 января 2012 года  № 340-3 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»,  в целях  обеспечения  санитарно-эпидемиологического  благополучия населения и  предотвращения  угрозы для жизни населения проинформированы:  изготовитель, центр гигиены и эпидемиологии по месту расположения  изготовителя, а также заинтересованные ведомства.

