                               Ветряная оспа
Ветряная оспа, в народе называемая ветрянкой, представляет собой инфекционное заболевание, имеющее вирусное происхождение. Возбудитель ветрянки  у детей провоцирует соответственно ветряную оспу, у пожилых людей – опоясывающий лишай или герпес.

После перенесенного заболевания вырабатывается иммунитет, который защищает от повторного заражения вирусом на протяжении всей оставшейся жизни человека.

У детей ветрянка протекает чаще всего без каких-либо серьезных осложнений. Более тяжело данное заболевание переносят взрослые люди, лица, имеющие ослабленный иммунитет, а также новорожденные.

Заражение ветряной оспой происходит при контакте здорового человека с носителем заболевания. Основной способ передачи инфекции – воздушно-капельный.

Основной признак ветряной оспы – это возникающие на кожном покрове ребенка папулы, заполненные мутной жидкостью. Подобные образования располагаются абсолютно на любом участке тела, сначала чаще всего на животе, в области пупка. Жидкость, которой заполнены кожные высыпания, представляет собой высоко заразный и насыщенный вирусом экссудат. Протыкать папулы категорически запрещено, так как  при попадании под кожу ребенка различных болезнетворных микроорганизмов, обитающих повсюду, и развитию вторичной инфекции.

Инкубационный(скрытый) период ветрянки длится 21 день, затем на коже возникает единичное розоватое пятно, похожее на лишай. Спустя несколько часов количество подобных пятен на теле резко увеличивается. Пузырьки на коже сопровождаются значительным зудом и причиняют большой дискомфорт больному. Высыпания при ветрянке очень многочисленны, они могут поражать не только кожный покров, но и слизистые оболочки, в том числе глаз и ротовой полости. Кроме  высыпаний на коже заболевание  сопровождается характерными симптомами интоксикации организма: высокой температурой тела, головной болью, общим недомоганием, потерей аппетита, тошнотой, расстройством стула.

Основные симптомы ветрянки наиболее ярко проявляются в первые 4 дня заболевания. На 5-6 день заболевания кожные волдыри начинают подсыхать, в месте их образования остается подсохшая корочка эпидермиса, которая затем также сходит, не оставляя после себя заметных следов.

Лечение ветряной оспы : постельный режим и симптоматическое лечение (снижение температуры тела, нормализацию стула, устранение кожного зуда, антисептическая обработка кожных покровов).

Во время болезни следует тщательно следить за питанием больного. Не рекомендуется давать ему цитрусы, жаренные и соленые блюда. А вот большое количество свежих фруктов и овощей пойдет только на пользу. Для уменьшения симптомов интоксикации организма следует давать ребенку теплое питье.

После перенесенного заболевания могут возникнуть тяжелые осложнения:  пневмония и воспаление оболочек головного мозга. 
Наиболее легко ветрянку переносят дети в возрасте от 5 до 10 лет. В редких случаях образующиеся при этом на коже папулы оставляют после себя заметные следы.

Человек, переболевший даже в раннем возрасте ветрянкой, становится носителем вируса, который может проявиться при наступлении благоприятных условий в виде опоясывающего герпеса. Происходит это чаще в старческом возрасте.
 Профилактика ветряной оспы: своевременно поставленный диагноз, ранняя изоляции больного с последующим проветриванием и влажной уборкой помещения с применением дезинфицирующих средств, облучением воздуха бактерицидными лампами. Обязательно соблюдение воздушно-теплового режима в помещениях, где находится заболевший или контактные.
Если кто-нибудь в семье заболел, то обязательно нужно вызвать врача. Родители должны всегда помнить об этом и знать, что главное – вовремя распознать эту болезнь и не допустить осложнений.
В Республике Беларусь  используется   вакцина против ветряной оспы  , которая вводится детям начиная  с 12-ти месячного возраста. Вакцина удовлетворяет требованиям ВОЗ к биологическим  препаратам и вакцинам, не содержит консервантов и показана для всех возрастных групп населения.
Помощник врача эпидемиолога                                            М.Е. Самуха 
