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Корь
В мире продолжает расти число заболевших корью. Вспышка кори началась в Румынии в феврале 2016 года. Все началось с отказа религиозной общины прививать детей по религиозным соображениям.

За 2017 год в мировом масштабе выявлено более 260 тысяч случаев кори в разных странах. В Европейском регионе зарегистрировано 27 742 случая кори. Более 80% заболевших не привиты против кори. 

В Украине продолжается одна из самых крупных вспышек кори среди наших ближайших соседей. По данным официальных источников стало известно, что среди заболевших корью регистрируются смертные случаи(5 –Одесская область, по 1 случаю в Ивано-Франковской и Закарпатской областях).

Наступает отпускной период и  жители Лоевского района отправятся на отдых в Ближнее и дальнее Зарубежье и самое время задуматься о безопасном пребывании на отдыхе. Для чего перед поездкой на отдых необходимо обратиться в медицинское учреждение по месту жительства и уточнить свой прививочный статус. Если он неизвестен, либо вы отказались от проведения прививок против кори- необходимо привиться и смело отправляется на отдых.

