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Лоевский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что за 8 месяцев 2018 года надзорными мероприятиями были охвачены все молочно-товарные фермы и откормочники района. При проведённых надзорных мероприятиях выявлены нарушения общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащим субъектам хозяйствования, утвержденные Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 и Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 № 880.
Основными нарушениями являлись не проведение ремонтных работ, отсутствие условий для мытья доильно-молочного оборудования, условий для соблюдения личной гигиены   и   бытовых условий работников.  Выявлены и факты неудовлетворительного содержания производственных помещений и оборудования, содержания территорий.
Для устранения   нарушений на молочно-товарных фермах и откормочниках района   центром гигиены и эпидемиологии   вынесено 31 предписание о приостановлении работы производственных помещений для проведения уборки помещений и оборудования, 34 рекомендации по устранению выявленных нарушений для выполнения ремонтных работ, создания условий для мытья доильно-молочного оборудования, условий для соблюдения личной гигиены   и   бытовых условий работников, для наведения  порядка  на территориях.  За неисполнение предписаний и рекомендаций в установленные сроки в отношении 15 должностных и 1 юридического лица применены штрафные санкции.
