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За 8 месяцев  2018 года  для наведения порядка на территориях и производственных площадях строительных и  сельскохозяйственных организаций района  проведено 35 надзорных мероприятий.

При проведённых надзорных мероприятиях выявлены нарушения общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащим субъектам хозяйствования, утвержденные Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7
Основными нарушениями являлись     не благоустройство дворовых территорий машинно-тракторных парков и зон мойки сельхозтехники, содержание производственных помещений и участков, необходимые ремонтные работы, отсутствие бытовых условий для работающих, а также  нарушения   в части условий  труда работающих.
Для устранения выявленных нарушений  в сельскохозяйственных организациях района центром гигиены и эпидемиологии   направлено  25 рекомендаций  об  устранении  нарушений. За неисполнение  рекомендаций в установленные  сроки   в субъекты района направлено 12 ходатайств  о привлечении  к дисциплинарной ответственности виновных лиц.
