                     Эпидемический паротит
Эпидемический паротит (свинка) – это острое вирусное заболевание, при котором  воспаляются слюнные железы. 

Чаще  болеют дети в возрасте 5-15 лет, но могут заболеть и взрослые.

Как правило, заболевание протекает не очень тяжело. Однако заболевание опасно осложнениями. Поэтому паротит легче предупредить, чем лечить. Для этого существует вакцина против эпидемического паротита, которая входит в календарь прививок.

Заражение происходит воздушно-капельным путём (при кашле, чихании, разговоре) от больного человека. Больной  заразен за 1-2 дня до появления первых признаков болезни и в течение 9 дней после ее начала. После попадания в организм, вирус размножается в железистой ткани и может поражать почти все железы организма - половые, слюнные, поджелудочную, щитовидную,  но слюнные железы поражаются в первую очередь и сильнее всего.

Заболевание начинается остро с  подъема  температуры до 40 градусов, отмечается боль в области уха или перед ним, особенно при жевании и глотании, повышенное слюноотделение. Особенно резкая боль возникает при попадании пищи, вызывающей обильное слюноотделение (например, кислой). Воспаление околоушной слюнной железы вызывает увеличение щеки - впереди ушной раковины появляется быстро распространяющаяся припухлость, которая максимально увеличивается к 5-6-му дню. Мочка уха оттопыривается кверху и вперед, что придает больному характерный вид. Ощупывание этого места болезненно. Повышенная температура тела сохраняется в течение 5-7 дней.
 Осложнения эпидемического паротита: воспаление поджелудочной (панкреатит) и половых желез. Возможно воспаление щитовидной и других внутренних желез организма, а также поражение нервной системы в виде менингита или энцефалита.

Поражение половых желез может быть как у мальчиков, так и у девочек. Опасность осложнений эпидемического паротита не вызывает сомнений. Именно поэтому, столь распространены методы профилактики этого заболевания: ограничительные мероприятия в детских коллективах и проведение  профилактических прививок. Больной изолируется до 9-х суток болезни. За детьми, бывшим в контакте с больным, проводится медицинское наблюдение. Однако  у 30-40% заразившихся вирусом, никаких признаков болезни не возникает (бессимптомные формы). Поэтому избежать свинки не всегда удается. Соответственно единственным путем защиты являются профилактические  прививки, которые проводятся детям по календарю  в 12 месяцев и в 6 лет.

