Профилактика коклюша
   Коклюш- инфекционное заболевание, которое передается от человека человеку воздушно капельным путем при тесном контакте. Источником инфекции являются, как правило, здоровые  носители коклюшной бактерии или больные легкой формой заболевания. Заразиться через игрушки, посуду, предметы обихода невозможно, так как бактерия неустойчива во внешней среде и  быстро погибает. 

   В начальном периоде заболевание  напоминает обычную простуду, но через две недели не только не наступает выздоровление, а наоборот приступы кашля усиливаются, особенно в вечернее и ночное время. Сам кашель частый, не прерывистый, свистящий, после окончания которого не наступает облегчения. Носогубный треугольник синеет, лицо становится отечным, ребенок не может откашляться и с трудом делает вдох между приступами кашля.  Больной отказывается от пищи, теряет в весе. 
Переболевшие дети приобретают пожизненный иммунитет. 
   Заболевание  можно  избежать  или свести его к более легкому течению если  вовремя привить ребенка против коклюша.
    В Республике Беларусь прививки против коклюша  начинают делать детям с двухмесячного. Родителям предлагаются прививки  как на бесплатной основе, так и на платной. Для иммунизации на  бесплатной основе сейчас используется  вакцина АКДС(коклюш, дифтерия, столбняк), на платной основе вакцины Инфанрикс (коклюш, дифтерия, столбняк),  и Гексаксим(коклюш, дифтерия, столбняк, полиомиелит, гемофильная инфекция типа В, гепатит В).  АКДС –это цельноклеточная вакцина, а Инфанрикс и Гексаксим бесклеточные вакцины. 
По- прежнему самой эффективной мерой борьбы с коклюшем остаются прививки, и не стоит забывать, что заболевание коклюшем опасно  осложнениями: пневмониями, отитами, плевритами, бронхитами.
Защитите ребенка от инфекционных болезней - сделайте  прививку!
