                   Профилактика ветряной оспы 
Ветряная оспа (ветрянка)- инфекционное заболевание, вирусного происхождения, во время которого на коже  и слизистой оболочке больного появляются зудящие пузырьки. Заболевание легко передается воздушно-капельным путем.

Возбудитель болезни это фильтрующий вирус, очень летучий и подвижный, который проникает  повсюду, но он неустойчив вне организма человека и быстро погибает.

Инкубационный период болезни от 11 до 21 суток. Человек переболевший ветряной оспой приобретает стойкий иммунитет.
Заразными больные становятся за сутки до появления сыпи и остаются заразными  до 5 дня с момента появления последнего пузырька.

Симптомы болезни: невысокая температура; слабость; головная боль; сыпь (мелкие красные прыщи, которые превращаются в пузырьки, затем подсыхают и превращаются в корочки). Высыпания происходят в течение  нескольких дней, поэтому можно увидеть все этапы сыпи одномоментно. 
Лечение ветряной оспы: постельный режим и симптоматическое лечение (снижение температуры тела, устранение кожного зуда, антисептическая обработка кожных покровов).

Во время болезни следует тщательно следить за питанием больного. Не рекомендуется давать ему цитрусы, жаренные и соленые блюда. А вот большое количество свежих фруктов и овощей пойдет только на пользу. Для уменьшения симптомов интоксикации организма следует давать ребенку теплое питье.
Больного необходимо изолировать, в помещениях проводить проветривание и влажную уборку с применением дезинфицирующих средств.

В Республике Беларусь  используется   вакцина против ветряной оспы, которая вводится детям начиная  с 12-ти месячного возраста. Вакцина удовлетворяет требованиям ВОЗ к биологическим  препаратам и вакцинам, не содержит консервантов и показана для всех возрастных групп населения.
