  
На территории Лоевского района в период летней оздоровительной компании функционировали 25 оздоровительных лагерей различной направленности с дневным и круглосуточным пребыванием 587 разновозрастных детей.  
       Основные нарушения выявленые в организации питания детей в оздоровительных лагерях - питание осуществлялось не в соответствии с примерным двухнедельным рационом.   
  
Не соблюдение санитарно-противоэпидемического режима было отмечено в одном оздоровительном лагере дневного пребывания детей.
       Дневной сон организован на 100% в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей ГУО «Крупейская базовая школа», ГУО «Чаплинский детский сад базовая школа», ГУО «Лоевский районный центр коррекционно- развивающего обучения и реабилитации», ГУО «Севковский детский сад –базовая школа», ГУО «Малиновский детский сад – базовая школа». В оздоровительном лагере с круглосуточным пребыванием детей                     УО «Лоевский государственный педагогический колледж» на 100%. В оздоровительных лагерях ГУО «Сутковский детский сад - средняя школа» на 57%, ГУО «Лоевская средняя школа им. А.В. Козлова» на 54%,                            ГУО «Лоевская районная гимназия на 45 %. В оздоровительных лагерях                У «Детско-юношеская спортивная школа», ГУО «Лоевский районный центр творчества детей и молодежи» дневной сон не был организован.   

Проведено микробиологическое исследование пищевых продуктов для питания оздоровительных лагерей ГУО "Лоевская средняя школа                         им. А.В. Козлова", У "Детско-юношеская спортивная школа", ГУО «Лоевская районная гимназия» согласно лабораторных исследований результат БГКП не обнаружено. Взято 20 смывов с инвентаря и посуды, согласно лабораторных исследований результат БГКП не обнаружено. 

В 18 лагерях были отобраны меню-раскладки суточного рациона, для исследования теоретическим методом в ГУ «Речицкий зональный ЦГЭ», 14 рационов не соответствуют по содержанию белков, жиров, углеводов.  

