
За текущий период 2018 года надзорными мероприятиями были охвачены парикмахерские, расположенных в городском поселке Лоев. В ходе мониторинга на каждом обследованном объекте бытового обслуживания были выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства. 


Так, в парикмахерской ИП Петухова И.А., расположенной по адресу г.п. Лоев ул. Ленина, 59А и парикмахерской ИП Стариков А.А., расположенной по адресу г.п.Лоев, ул. Ленина, 24А рабочее место парикмахера не содержалось в чистоте: остриженный волос после клиентов своевременно не удаляется; емкость с дезинфицирующим раствором не имеет маркировку в соответствии с требованиями СНПиГН, что не позволяет определить годность раствора, так как отсутствует дата приготовления, а также его концентрация. 

Так как в парикмахерской, расположенной по адресу г.п.Лоев, ул. Ленина, 24А, проводился повторный мониторинг с выявлением нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства к индивидуальному предпринимателю Старикову А.А. применены штрафные санкции.


В парикмахерской ИП Четверик И.Е., расположенной по адресу г.п.Лоев, ул. Ленина, 24 отдельная мебель не имеет гигиенического покрытия, выполненного из материалов, устойчивых к моющим и дезинфицирующим средствам.

По данным нарушениям в адрес индивидуальных предпринимателей выданы рекомендации об устранении нарушений, взятые на контроль.
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