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В районе функционирует 9 деревообрабатывающих и 13 сельскохозяйственных организаций.  При проведении надзорных мероприятий   в отношении деревообрабатывающих организаций выявлены нарушения   по содержанию территории, в плане проведения ремонтных работ   в производственных помещениях, по созданию   санитарно-гигиенических условий в бытовых помещениях. Отмечены нарушения при прохождении медицинского осмотра работниками, при проведении лабораторного контроля за состоянием факторов производственной среды на рабочих местах.  

      Ряд нарушений выявлено и по содержанию сельскохозяйственных организаций.  Имеют место нарушения   по созданию условий для сбора отходов металлолома, тары, стройматериалов и твердых коммунальных отходов, по проведению ремонтных работ   и поддержания порядка в ремонтных мастерских, по созданию санитарно-бытовых условий для рабочего персонала.

   Для недопущения нарушений в дальнейшем деревообрабатывающим и сельскохозяйственных организациям района направлены рекомендации по устранению выявленных нарушений, которые взяты на контроль исполнения.
