

                
[bookmark: _GoBack]В первом полугодии 2021 года надзорными мероприятиями охвачено 42 субъекта и 75 объектов, нарушения выявлены на 29 субъектах (69%) и на 40 объектах (53%). 
Основные нарушения составили: 
- несоблюдение противоэпидемических мероприятий по профилактике инфекционных заболеваний – 22 случая (филиал г. Гомель ЗАО «Доброном» магазин г.п. Лоев, ОАО «Гомельский винодельческий завод» фирменный магазин г.п. Лоев, Лоевское райПО рынок г.п. Лоев);
- несоблюдение производственного контроля за хранением и транспортировкой продукции – 16 случаев (ОАО «Гомельский мясокомбинат» торговый павильон г.п. Лоев, филиал г. Гомель ЗАО «Доброном» магазин г.п. Лоев, ЧТУП «Полевой» магазин н.п. Бывальки, Лоевское райПО рынок г.п. Лоев);
- несоблюдение условий хранения продовольственного сырья и пищевых продуктов 18 случаев (Брагинский филиал Гомельского облпотребсоюза магазин «Мегаопт» г.п.Лоев, Гомельское райПО магазин н.п. Хоминка, филиал г. Гомель ООО «Евроторг» магазин г.п. Лоев);
- использование (реализация) пищевых продуктов без маркировки   15 случаев (филиал г. Гомель ЗАО «Доброном» магазин г.п. Лоев, ОАО «Гомельский мясокомбинат» торговый павильон г.п. Лоев, Гомельское райПО магазин н.п. Карповка, Брагинский филиал магазин н.п. Крупейки, н.п. Страдубка, н.п. Мохов, н.п. Уборок, ООО «Милмаркет» магазин н.п. Бывальки); 
- использовании продукции с признаками порчи 17 случаев (Гомельское райПО магазин н.п. Хоминка, Брагинский филиал магазин «Мегаопт» г.п. Лоев, магазин н.п. Севки, магазин н.п. Димамерки, № 14 г.п. Лоев, филиал г. Гомель ЗАО «Доброном» магазин г.п. Лоев, ЧТУП «Полевой С.В» магазин н.п. Бывальки);
- использование (реализация) пищевых продуктов с истекшим сроком годности 12 случаев (Гомельское райПО магазин н.п. Хоминка, Брагинский филиал магазин н.п. Крупейки, н.п. Сутков, Севки, Димамерки, ООО « Милмаркет» магазин н.п. Бывальки); 
       - неудовлетворительное санитарно-техническое состояние оборудования и производственных помещений 23 случая (Гомельское райПО магазин н.п. Карповка, ОАО «Гомельский мясокомбинат» торговый павильон г.п. Лоев, Брагинский филиал магазин н.п. Крупейки, ЧТУП «Полевой С.В» магазин н.п. Бывальки, ООО «Милмаркет» магазин н.п. Бывальки, Лоевское райПО торговый павильон рынка г.п. Лоев, ОАО «Рембыттехника» магазин н.п. Колпень, филиал г. Гомель ООО «Евроторг» магазин г.п. Лоев).
За несоблюдение требований санитарных норм и правил, гигиенических нормативов и технических регламентов Таможенного союза привлечено к административной ответственности 14 должностных лиц  (филиал г. Гомель ЗАО «Доброном» магазин г.п. Лоев, ЧТУП «Полевой» магазин н.п. Бывальки, ООО «Рембыттехника» магазин н.п. Колпень, ООО «Милмаркет» магазины г.п. Лоев и н.п. Бывальки, Брагинский филиал магазин «Мегаопт» г.п. Лоев, н.п. Димамерки, Мохов, Сутков, Страдубка, ОАО «Гомельский мясокомбинат» торговый павильон г.п. Лоев, ОАО «Гомельский  винодельческий завод» фирменный магазин г.п. Лоев, Гомельское райПО магазин н.п. Хоминка, филиал г. Гомель ООО « Евроторг» магазин г.п. Лоев). 
  Выдано 39 рекомендации об устранении нарушений. Вынесено 2 предписания о сокращении ассортимента, 41 предписание о запрете реализации продукции общим весом 93,7 кг. В адрес субъектов направлено 15 ходатайств о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.
Лабораторно исследовано 52 пробы пищевой продукции из них 37 проб импортного производства, в т.ч. 21 проба по микробиологическим показателям и 27 проб по физико-химическим показателям. 


