О результатах надзора за благоустройством и содержанием территорий.

Вопросы благоустройства и наведения порядка на территориях населенных пунктов и организаций находятся на постоянном контроле санитарной службы района. Мониторинги санитарного содержания территорий проводятся еженедельно, информация о результатах мониторинга направляется в адрес председателя райисполкома и рассматривается на аппаратных совещаниях. 


В мае текущего года специалистами ЦГЭ проведен осмотр территорий 40 объектов надзора на территории района, по фактам выявленных нарушений выдано 8 рекомендаций об устранении нарушений, привлечено к административной ответственности в виде штрафа 1 должностное лицо.  

С начала года санитарной службой района проведены надзорные мероприятия в форме мониторинга в отношении 58 субъектов хозяйствования, осмотрены территории 265 объектов.  По фактам невыполнения рекомендаций и допущенным повторным нарушениям привлечено к административной ответственности в виде штрафа 8 должностных лиц. 
На территории района находится 7 сельских исполнительных комитетов. Мониторинг санитарного содержания территорий проведен по всем населенным пунктам всех имеющихся сельсоветов, по фактам невыполнения рекомендаций в установленные сроки и допущенным повторным нарушениям привлечено к административной ответственности в виде штрафа 3 председателя сельисполкомов (Уборковский, Малиновский  и Страдубский). Основным видом нарушений, выявляемых на территориях сельисполкомов, является периодическое  появление  несанкционированных свалок мусора на территориях неиспользуемых домовладений и территорий общего пользования. 
По результатам контроля за наведением порядка на территории г.п.Лоев, по фактам невыполнения рекомендаций, привлечено к административной ответственности 3 должностных лица КЖУП «Лоевский райжилкомхоз».  Основным видом нарушений, в содержании территории по г.п.Лоев является несвоевременный вывоз отходов с контейнерных площадок (в т.ч. гражданских кладбищ), несвоевременное проведение уборки территорий от бытового и растительного мусора. 
Надзорные мероприятия по контролю за санитарным содержанием территорий будут продолжены, в том числе и в составе рабочих групп, совместно с заинтересованными службами. 
