

О результатах надзора за объектами  сельского хозяйства 

   	В течение    2022 года  государственный санитарный надзор Лоевского района провел ряд  надзорных мероприятий по  содержанию молочно-товарных ферм.  
 	Основными  нарушениями являлись:
-  территория не содержалась в чистоте – 10 случаев,
- необходим ремонт в производственных помещениях – 12 случаев (МТФ н.п. Новая Борщевка  КСУП «Малиновка Агро», МТФ н.п. Переделка и МТФ н.п. Колпень ОАО «Урожайный», ДМБ н.п. Бывальки и ДМБ н.п. Майск КСУП «Бывальки»);
- в производственных помещениях не поддерживалась чистота – 16 случаев (МТФ  н.п. Малиновка КСУП «Малиновка Агро», ДМБ  н.п. Майск  и  ДМБ н.п. Бывальки КСУП «Бывальки»);
- отсутствовали условия для мытья  доильно-молочного оборудования – 2 случая (МТФ н.п. Севки КСУП «Бывальки», МТФ н.п. Димамерки КСУП «Совхоз Заря»)
-  не были созданы условия для соблюдения личной гигиены рук – 4 случая (МТФ н.п. Новая Борщевка  КСУП «Малиновка Агро»,  МТФ н.п. Димамерки  и МТФ № 1 н.п. Ручаевка КСУП «Совхоз Заря»).
 	 Для недопущения подобных нарушений  в дальнейшем в сельскохозяйственные организации направлено  5 рекомендаций по устранению санитарно-технических нарушений и 16 предписаний  для проведения уборки помещений и оборудования. 
