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   В январе - феврале  2021 года  государственный санитарный надзор Лоевского района провел ряд  надзорных мероприятий по  содержанию  сельскохозяйственных объектов района.
 Основными  нарушениями являлись:
- необходим ремонт в производственных помещениях (КСУП «Колпень Агро» МТФ н.п. Колпень, КСУП «Бывальки» МТФ н.п Бывальки и МТФ н.п. Майск, МТП н.п. Бывальки);
- в производственных помещениях не поддерживалась чистота (МТФ № 1 н.п. Малиновка КСУП « Малиновка Агро», МТФ н.п. Майск  и МТП н.п. Бывальки КСУП «Бывальки»);
-  не были созданы условия для мойки и дезинфекции оборудования и инвентаря (МТФ н.п. Димамерки КСУП «Совхоз Заря»);
-  не были оборудованы раковины для мытья рук (МТФ н.п. Димамерки КСУП «Совхоз Заря», МТФ н.п. Новая Борщевка, МТФ № 1 н.п. Малиновка КСУП «Малиновка Агро»);
- нарушения  по содержанию территории (МТФ н.п.  Димамерки КСУП «Совхоз Заря», МТФ н.п. Новая Борщевка, МТФ № 1 н.п. Малиновка КСУП «Малиновка Агро»);
- не были созданы условия  для помывки рабочего персонала (МТП н.п. Колпень КСУП «Колпень Агро», МТФ н.п. Бывальки КСУП «Бывальки»);
- нарушения по  обеспечению специальной защитной одеждой  работающих (МТП н.п. Колпень КСУП «Колпень Агро», МТП и МТФ н.п. Ручаевка, МТФ н.п. Димамерки КСУП «Совхоз Заря»).
  В адрес субъектов направлено  5 предписаний (рекомендаций) по устранению недостатков и 2 письма - требования, 2 предписания о приостановлении эксплуатации объектов для проведения внеочередной уборки производственных помещений. 
За повторно   допущенные нарушения по  содержанию  сельскохозяйственных объектов в отношении  виновных лиц применены штрафные санкции.
