Памятка для населения 
«О благоустройстве и наведении порядка на территориях»
Несмотря на то, что работа по наведению порядка на земле, в основном, организована территориальными службами жилищно-коммунального хозяйства, ключевую роль в поддержании чистоты играет само население.
С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, а также создания благоприятных условий для проживания населения,  ГУ «Лоевский районный ЦГЭ» напоминает собственникам частных домовладений, жильцам многоквартирных жилых домов, субъектам хозяйствования разных форм собственности, о необходимости содержания собственной территории в должном санитарном состоянии.
Создать комфорт проживания и положительное настроение себе и своим соседям позволит соблюдение элементарных правил и выполнение совсем не трудоемких работ, а именно:
системная очистка территории, прилегающей к жилым домам, в том числе многоквартирным, различным предприятиям;
упорядоченное складирование строительных и иных материалов на территории индивидуальных домовладений (а не на прилегающей территории!);
в соответствии с требованиями Санитарных правил и норм, не допускать длительное складирование (не более 72 часов) строительных и иных материалов на прилегающих к домовладениям территориях;
хранение и складирование мусора в установленных, специально оборудованных местах; заключение договоров на вывоз мусора со специализированной организацией;

производить своевременный покос сорной растительности на территории находящегося в собственности земельного участка (индивидуального домовладения);
благоустройство собственной и прилегающей территорий, своевременный ремонт ограждений, фасадов зданий и их покраска;
