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В   мае 2018 года   мониторингом   были охвачены 12 объектов торговли    и  общественного питания  района.

На всех  охваченных мониторингом объектах  выявлены нарушения 
общих санитарно-эпидемиологических требований к  содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащим субъектам хозяйствования, утвержденные Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 и 

Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 № 880.

Основными  нарушениями  – это  реализация населению   пищевой продукция с истекшим сроком годности, без маркировки,   с признаками порчи.  В ряде объектов       нарушались температурные условия хранения продукции,    а также не поддерживался  должный порядок   в торговых залах и  в производственных участках.
Для  устранения нарушений центром гигиены и эпидемиологии  вынесены предписания  о приостановлении деятельности объектов для проведения внеочередной уборки,   предписания о запрете реализации населению недоброкачественной продукции,   а также  рекомендации  по устранению нарушений.

 Надзорные мероприятия будут  продолжены. Устранение выявленных нарушений   остается на контроле центра гигиены и эпидемиологии.

