
 	Проводимые надзорные мероприятия по обращению пищевой продукции  в объектах торговли г.п. Лоев в  апреле   месяце показали ряд  нарушений  санитарно-эпидемиологического законодательства.
   	В торговом павильоне г.п. Лоев ОАО  «Гомельский мясокомбинат» используемая  рабочая одежда продавца имела неприглядный внешний вид,  ряд торгового оборудования  не содержалось в  чистоте,  а  в реализации для  населения имелась продукция без маркировки и   с истекшим сроком годности.
Несмотря на ряд проведенных в районе субботников по наведению порядка на земле, территория магазина «Копеечка» г.п. Лоев филиала г. Гомель ЗАО « Доброном» продолжается  оставаться не  благоустроенной,  на прилегающей ее территории  до настоящего времени не проведены  работы  по уборке  коммунальных   отходов и прошлогодней растительности.  В  торговом зале магазина  для реализации населения имеется большой выбор  плодовоовощной продукции, однако  на отдельную реализуемую продукцию доступная информация  для покупателя о ее производителе и  сроках годности отсутствовала. Отмечены также и нарушения  по условиям хранения продукции.       
      Нарушения   по обращению  продукции допущены и в  магазине    ООО «Милмаркет». Отдельная   продукция  не имела  полной информации для  населений о  ее качествах,отмечена  продукция  с истекшим сроком годности.
      В филиала г. Гомель ЗАО « Доброном»,  ОАО  «Гомельский мясокомбинат»
 и ООО «Милмаркет»  направлены рекомендации по устранению нарушений.
     Надзорные мероприятия  по обращению пищевой продукции  в объектах торговли района будут продолжены.


