О результатах контроля за соблюдением требований при осуществлении торговли.
Санитарной службой района совместно с отделом экономики райисполкома продолжен еженедельный контроль розничных торговых объектов по соблюдению установленных требований при осуществлении торговли. 
Очередной такой мониторинг был проведен 04.03.2020г., проверены торговые объекты Брагинского филиала Гомельского облпотребсоюза  (объекты торговли  н.п. Крупейки, н.п. Колпень, н.п.Сутков), ИП Станкевич И.И. (магазин «Нептун» г.п. Лоев), ИП Полевого В.В. (магазин «Дорожный» н.п. Колпень), ООО «Милмаркет» (магазин в г.п.Лоев по ул.Комсомольская), ОАО «Птицефабрика Рассвет» в г.п.Лоев. По результатам мониторинга установлено следующее.

 Устранены ранее выявленные нарушения в части несоблюдения условий хранения продукции на торговом объекте ОАО «Птицефабрика Рассвет» в г.п.Лоев, нарушения в части отсутствия маркировки на фасованной продукции на торговых объектах ИП Полевого В.В. в н.п. Колпень,  ИП Станкевич И.И. (магазин «Нептун» в г.п.Лоев), ООО «Милмаркет» (по ул.Комсомольская в г.п.Лоев).

Допущены повторные нарушения в части предложения к реализации продукции с истекшим сроком годности на торговых объектах Брагинского филиала Гомельского облпотребсоюза в н.п. Крупейки, н.п. Колпень, н.п. Сутков. По фактам повторных нарушений, в отношении ответственных лиц указанных торговых объектов начаты административные процессы.
Соблюдение установленных требований на объектах торговли находится на постоянном контроле санитарной службы. С начала года в отношении торговых объектов проведено 12 мониторингов, а также 4 мероприятия по отбору для исследования продукции, находящейся в обращении. 

По результатам надзорных мероприятий в адрес руководителей торговых объектов направлено 20 рекомендаций об устранении нарушений, вынесено 13 предписаний об изъятии из обращения продукции, не соответствующей установленным требованиям. По фактам невыполнения рекомендаций и допущенным повторным нарушениям привлечено к административной ответственности в виде штрафа 5 работников торговых объектов.
