В 2022 году прием абитуриентов в учреждение образования «Могилевский государственный медицинский колледж» на специальности «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Медико-диагностическое дело» (за счет средств бюджета) и «Фармация» (на платной основе) будет осуществляться по конкурсу среднего балла документа об образовании*.
· Правила приема лиц для получения среднего специального образования
· п.35. На специальности (направления специальностей), на которые конкурс в определенной форме получения среднего специального образования (в том числе в сокращенный срок получения среднего специального образования) в год, предшествующий приему, составлял 1,5 и менее человека на место, по конкурсу среднего балла документа об образовании (без предъявления сертификатов ЦТ) зачисляются абитуриенты, поступающие на основе общего среднего или профессионально-технического образования с общим средним образованием и имеющие в документе об образовании отметку не ниже 4 (четырех) баллов по учебному предмету, соответствующему профильному испытанию).
На специальности «Фармация» и «Медико-профилактическое дело» (за счет средств бюджета), «Лечебное дело» и «Сестринское дело» (на платной основе) прием будет осуществляться по конкурсу общей суммы баллов сертификатов ЦТ по биологии, белорусскому (русскому) языку и среднего балла документа об образовании.
Обращаем Ваше внимание, что в связи с высокой востребованностью специальностей, по которым в колледже осуществляется обучение, администрация колледжа настоятельно рекомендует сдать вступительные испытания в виде централизованного тестирования по учебным предметам «Биология» и «Белорусский (русский) язык» с целью получения возможности подать документы на эту же специальность на платной основе или другую специальность, в случае, если абитуриент не прошел по конкурсу среднего балла документа об образовании.
ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!
Возобновление обучения по специальности 2-79 01 03 «Медико-профилактическое дело»
В 2022/2023 учебном году учреждение образования «Могилевский государственный медицинский колледж» возобновляет подготовку специалистов по специальности 2-79 01 03 «Медико-профилактическое дело» (на основе общего среднего образования).
Квалификация: фельдшер-гигиенист, эпидемиолог
Форма и срок обучения: дневная (за счет средств бюджета), 1 год 10 месяцев
Вступительные испытания: биология – ЦТ, белорусский (русский) язык – ЦТ
Сфера профессиональной деятельности специалиста по специальности:
· центры гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья разных уровней административного управления;
· лечебно-профилактические учреждения;
· научно-исследовательские институты;
· учреждения образования медицинского профиля.
Приемная комиссия
Учреждения образования "Могилевский государственный медицинский колледж"
работает по адресу: г. Могилев, ул. К.Маркса, 13, 1 учебный корпус.
Ответственный секретарь приемной комиссии - Никитенко Ольга Андреевна, тел. +375 29 641-81-48
Время работы приемной комиссии: 9.00-18.00 (без перерыва на обед), ежедневно, кроме воскресенья (выходной)
+375 (017) 222 43 12 "Горячая линия" Министерства образования Республики Беларусь по вопросам приемной кампании (работает только в период приемной кампании)
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