С 20 по 26 июня 2022 года под слоганом «Moladz.by: помним традиции, живем настоящим, стремимся в будущее!» пройдет неделя молодежи и студенчества.
Цель: повышение статуса студенческой молодежи и ее роли в общественно-политической жизни белорусского общества и государства, а также способствование объединения студенческой и работающей молодежи на основе лучших традиций преемственности молодежных движений.
Задачи:
популяризация молодежного движения страны;
воспитание у молодежи национального и гражданского самосознания, патриотизма;
поддержка талантливой и одаренной молодежи, в том числе молодежных субкультур и творческих объединений;
популяризация науки среди молодежи:
популяризация здорового образа жизни среди молодежи, профилактика негативных явлений в молодежной среде;
содействие развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив.
Организаторы
Учредителем является Министерство образования Республики Беларусь. Мероприятия Недели молодежи и студенчества проводятся при поддержке областных (Минского городского) исполнительных комитетов, профильных министерств и ведомств, общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», других общественных объединений.
 

В программе запланировано проведение мероприятий различной направленности.
20 июня 2022 года 
В этот день пройдет серия открытых диалогов «С молодежью на равных», где на встречах будут присутствовать известные общественные деятели, политики, ученые, спортсмены, артисты.
 

21 июня 2022 года
День пройдет под девизом «Молодежь За науку», в рамках которого пройдут презентации деятельности молодых ученых, мастер-классы, интерактивные площадки «Наука для всех», лекции, экскурсии в научные лаборатории, показ научно-популярных фильмов, встречи с известными учеными и др.

22 июня 2022 года
22 июня – День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа, и он пройдет под девизом «Молодежь помнит!». В памятных местах, связанных с событиями Великой Отечественной войны, молодые люди организуют митинги-реквиемы с возложением цветов.
 

23 июня 2022 года
Этот день пройдет под девизом «Молодежь За спорт» в рамках которого состоятся спортивно-массовые мероприятия: «народная зарядка», соревнования по футболу, волейболу, спортивные эстафеты, молодежные забеги и др.
 

24 июня 2022 года
Этот день пройдет под девизом «Молодежь За труд». В рамках данного дня рекомендуем во всех регионах страны организовать благоустройство парков, аллей, скверов и др.
 

25 июня 2022 года
Этот день пройдет под девизом «Молодежь За милосердие», в рамках котороговолонтерские отряды отправятся в социально-педагогических центры, школы-интернаты, проведут концерты, представления силами молодежных творческих коллективов, индивидуальных исполнителей, а также пройдет республиканский благотворительный квест «Доброе дело 24/7», объявленный Республиканским волонтерским центром.
 

26 июня 2022 года
Этот день пройдет под девизом «Молодежь За творчество», в рамках которого во всех областных и районных центрах состоятся культурно-развлекательные программы с привлечением победителей областных, республиканских творческих конкурсов и проектов.
