      Энтомологическая обстановка  в районе оценивается  как умеренная. 

     За 9 месяцев 2020 года в Лоевском районе  от укусов клещей  пострадало  9 человек, в т.ч. 4 человека в возрасте  до 17 лет  (8 случаев - местные жители, 1 случай – приезжий). Заболеваемость Лайм-бореллиозом и клещевым энцефалитом в течение 2020 г не регистрированы. 
  В течение 2020 г  проводился энтомологический мониторинг на постоянных пунктах наблюдения и территориях населенных мест с оценкой состояния и динамики численности акарофауны.
   С целью профилактики клещевых инфекций проведен  энтомологический мониторинг 52 территорий, включая территории парковых зон населенных пунктов,  массового отдыха населения, а также территории детских игровых площадок и территории где отмечены случаи укусов клещей.  
    Осуществлялся контроль  за маляриогенной ситуацией в районе.
В  отношении лиц  прибывших  на территорию  Лоевского района из   неблагополучных по малярии стран (в текущем году  на территорию района прибыло 4 человека) в адрес УЗ «Лоевкая ЦРБ»  направлено информационное письмо  о медицинском контроле.  С целью маляриогенной ситуацией в районе также  проводился   учет  установления мест их выплода, определение   численности и  обследование  водоемов.
   Организован энтомологический  анализ выплода переносчиков

лихорадки Западного Нила для своевременного реагирования  в случае их распространения.
   По результату энтомомологического обследования проведена акарицидная обработка ряда подвальных помещений многоквартирных жилых домов.
