

Об утверждении чек-листов 
[bookmark: _GoBack]Государственное учреждение «Лоевский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о том, что Заместителем Министра – Главным государственным санитарным врачом Республики Беларусь утверждены постановления:
от 14 апреля 2020 № 14 «Об утверждении перечня требований контрольного списка вопросов (чек-листа), предъявляемых к проверяемому учреждению социально-педагогическому учреждению или школе-интернату для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
от 20 мая 2020 г. № 15 «Об утверждении перечня требований контрольного списка вопросов (чек-листа), предъявляемых к проверяемой стационарной оздоровительной или санаторно-курортной организации с круглосуточным пребыванием детей»;
Чек-листы предназначены для применения:
- органами и учреждениями, осуществляющими государственный санитарный надзор;
- учреждениями для детей-сирот,  стационарными оздоровительными и санаторно-курортными организациями для детей в целях производственного контроля (самоконтроля).
Чек-лист позволяет провести детальную оценку соответствия учреждения для детей-сирот, стационарной оздоровительной и санаторно-курортной организациями санитарно-эпидемиологическим требованиям (по критериальным признакам, изложенным в каждом пункте чек-листов).
В прилагаемых к постановлениям методических рекомендациях описана методика оценки степени санитарно-эпидемиологического риска учреждения (организации) с использованием чек-листа.
