        На территории Лоевского района с 01.06.2020г. по 20.06.2020г. функционировали 9 оздоровительных лагерей различной направленности с дневным пребыванием 175 разновозрастных детей.  
         Нарушения в организации питания детей были выявлены в оздоровительных лагерях ГУО "Малиновский  детский сад - базовая школа Лоевского района", ГУО "Уборковский детский сад - средняя школа",                   ГУО " Карповский детский сад- базовая школа". В первую неделю функционирования наблюдались перебои в поставке фруктов в результате чего примерное 2-х недельное меню не выполнялось.

Проведено исследование готовой кулинарной продукции на соответствие меню раскладкам  в  оздоровительных лагерях дневного пребывания ГУО "Лоевская средняя школа им.А.В. Козлова", ГУО «Лоевская районная гимназия». 
Проведено микробиологическое исследование пищевых продуктов для питания лагерей труда и отдыха ГУО "Лоевская средняя школа                       им.А.В. Козлова", ГУО «Лоевская районная гимназия» согласно лабораторных исследований результат БГКП не обнаружено. Взято 20 смывов с инвентаря и посуды.  

Взято 2 меню – раскладки суточных рационов для исследования суточных рационов теоретическим методом в ГУ «Речицкий зональный ЦГЭ». 
       Дневной сон  на 100% был организован во всех функционирующих лагерях дневного пребывания. 
