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  Прививки против гриппа.
Грипп - вирусная инфекция, передающаяся воздушно-капельным путем. По клиническим признакам очень похожа на острые вирусные инфекции, но   отличается более высоким повышением температуры тела, более выраженной интоксикацией организма (слабость, тошнота, боль при движении глаз, головная боль).  Грипп опасен   своими осложнениями, в том числе со стороны сердца  и легких. Заражение происходит через верхние дыхательные пути  при кашле и чихании. Восприимчивость к вирусу очень высока у людей любых возрастов в любое время года, но чаще осенью и зимой. 

Профилактическая прививка  -  самый эффективный способ профилактики гриппа.  Ежегодно при производстве вакцины против гриппа учитывается изменчивость вируса. ВОЗ настолько расширила сеть наблюдения за гриппом, что в феврале эксперты дают точные рекомендации по составу вакцины для стран северного полушария, а в августе-сентябре –  для южного. Эффективность прививки против гриппа достигает 90 процентов, но если  вы все же заболели, прививка защитит от осложнений и заболевание пройден мягче. 

       В 2020 году в Лоевском районе запланировано привить против гриппа 4700 (40%) человек:1530(13%) за счет республиканского бюджета;2230 (19%) за счет местного бюджета и 940 (8%) за счет организаций, предприятий и учреждений района. На  бесплатной основе  прививаются дети,  подростки, больные с хроническими заболеваниями, беременные женщины, больные с иммуносупрессией,   люди старше 65 лет, а также   работники служб по обеспечению жизнедеятельности и безопасности государства.
В связи с заболеваемость коронавирусной инфекцией в 2020 году к иммунизации против гриппа приступили раньше на две недели, с 14.09.2020 года.
По  вопросам прививок против гриппа можно обратиться   в прививочные пункты лечебных учреждений по месту жительства: Лоевская поликлиника, АВОП Бывальки, АВОП Переделка, АВОП Уборок.   

