Эпидемическая обстановка по клещевым инфекциям в Лоевском районе оценивается  как умеренная. 

     За 6 месяцев 2020 года в Лоевском районе  от укусов клещей  пострадало  6 человек, в т.ч. 1 ребенок  (5 случаев - местные жители, 1 случай – приезжий),  за 6 месяцев 2019 г от укусов клещей  пострадало  10 человек, в т.ч. 4 ребенка. Укусы  клещей чаще происходят в  лесу и сельской местности. Заболеваемость Лайм-бореллиозом и клещевым энцефалитом в течение 2020 г не регистрированы. 

   С целью профилактики клещевых инфекций в районе КЖУП «Лоевский райжилкомхоз» проведено благоустройство 71 территорий (санитарная рубка, уборка сухостоя, разреживание кустарника, скашиваниие трав, уничтожение свалок мусора), проведена профилактическая  акарицидная обработка одной из территории зон отдыха населения г.п. Лоев.

  Аптечной сетью района приобретено достаточное количество  репеллентов отпугивающих кровососущих  насекомых  и специализированных устройств.

    На базе Лоевской ЦРБ с  медицинскими работниками проведен обучающий семинар по алгоритму действий  медицинских работников при обращении пациента по поводу укуса клещей. Также  проведен семинар с работниками Лоевского РЭС,  работа которых зачастую связана в лесной зоне.

    Для сведения населения района  в районной газете «Лоевский край»  опубликована статья  о  мерах по  защите  от нападения клещей и  безопасных действиях  по его удалению. 

   Учитывая  численность переносчиков  от климатоэкологических условий,  их вирусо и бактериофорность, а также посещаемость населением мест естественного обитания клещей, в  течение 1 полугодия 2020 г Лоевским районным ЦГЭ  проведен  энтомологический мониторинг 46 территорий, включая территории парковых зон населенных пунктов,  массового отдыха населения, а также территории детских игровых площадок и территории где отмечены случаи укусов клещей.  Энтомологический мониторинг территорий оценивается  как  стабильный.

