Мониторинговые исследования в воды

          Количество несоответствующих проб в 2022 году по санитарно-химическим показателям, в частности по показателю «железо», значительно вырос в сельской местности и снижен в г.п. Лоев. 


В ходе анализа результатов исследований превышение по показателю "железо" наблюдается в 17 населенных пунктах, что составляет около 77 %. Превышение отмечается в населенных пунктах Уборок, Страдубка, Переделка, Козероги, Колпень, Карповка в которых отсутствуют станции обезжелезивания питьевой воды.
Наибольшее превышение в питьевой воде железа из сети (более чем в 3,5- 4 раза) отмечается в н.п. Малиновка, Щитцы, Козероги, Уборок, Страдубка, Синск. В меньшей степени (в 2-2,5 раза) содержание железа отмечается в питьевой воде из разводящей сети н.п. Чаплин, Димамерки, Борщевка, Мохов. Практически во всех населенных пунктах, где производился отбор, превышение показателя «железо» более чем в 2-3 раза мг/дм3.    
В Лоевском районе эксплуатируется 171 общественный шахтный колодец, балансовой принадлежности КЖУП «Лоевский райжилкомхоз». Из всех имеющихся колодцев 68 расположены в населенных пунктах, не обеспеченных централизованным водоснабжением. 
Всего в рамках государственного санитарного надзора за качеством питьевой воды из общественных шахтных колодцев отобрано 123 пробы на микробиологические и санитарно-химические показатели для проведения лабораторных исследований с целью изучения качества питьевой воды. Из 123 проб 3 пробы не соответствовали по показателям «ОМЧ», «ОКБ» и «ТКБ». Из исследованных проб на санитарно-химические показатели не соответствует санитарным нормам 39 проб, либо 31,7% от всех исследованных образцов. 

