В летние месяцы, в связи с повышением температуры, в воде развиваются микроорганизмы, которые ухудшают ее бактериологические показатели. Некоторые микроорганизмы могут вызвать кишечные заболевания, дерматиты и др.  Чтобы не допустить этого, купание в водоемах, где берега густо заросли водной растительностью, а также в местах скопления водоплавающих птиц и пресноводных моллюсков необходимо избегать, так как они могут быть переносчиками паразитарных заболеваний, которыми болеет человек. После купания необходимо принять душ и вымыться с мылом. 

Кроме этого, помните, что купаться необходимо в солнечную безветренную погоду, нельзя находиться под открытым солнцем с 11.00 до 15.00. Во время купания не доводите себя до озноба, потому что длительное пребывание в воде может привести к судорожному сокращению мышц. При судорогах постарайтесь вытянуть конечность с целью уменьшения нагрузки на сведенные мышцы для ускорения их расслабления, плывите к берегу.
 Не купайтесь натощак, раньше 1,5-2 часов после еды, а также в нетрезвом состоянии. Не входите и не ныряйте в воду в возбужденном, разгоряченном 

состоянии, после физической нагрузки.
В текущем году Решением Лоевского районного исполнительного комитета принята зона отдыха населения - водоем «Ставок» в н.п. Сутково. 

Санитарное содержание зоны отдыха и исследование воды водного объекта проводится еженедельно ГУ «Лоевский районный ЦГЭ».

Перед началом плавательного сезона отобранная вода из водоема «Ставок» в н.п. Сутково соответствовала микробиологическим и санитарно-химическим  показателям.

 При получении двух последовательных положительных по микробиологическим показателям результатов анализов воды, органами госсаннадзора выносится постановление о запрещении использования водоема в культурно-бытовых целях. 

Уходя с пляжа, не оставляйте за собой мусор.

